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ECTS СИСТЕМА 
 
Информационният пакет съдържа информация за Русенския университет, 
за Машинно-технологичния факултет, за предлаганите бакалавърски и магистърски 
курсове от факултета, информация, която да подпомогне очакваните ECTS студенти 
при изготвяне на техните документи за пребиваване в Русенския университет.  

Какво е това ECTS?  
ECTS, Европейската система за трансфер на кредитни единици е създадена от 
Комисията на Европейския съюз и има за цел да осигури взаимното академично 
признаване на резултатите от проведеното обучение на студенти в чужбина. 
Признаването на обучението и дипломите е необходимо условие за създаване на 
отворено общоевропейско образователно пространство за обучение, в което студенти 
и преподаватели могат да се “придвижват” свободно, без ограничения и препятствия.  
ECTS се основава на един основен принцип – взаимното доверие между 
партниращите институции. Това означава, че периодът на обучение в чужбина 
(включително положените изпити и други форми на оценка) замества изцяло учебното 
натоварване в собствения университет, като при това се допуска известна разлика в 
учебните програми на партниращите университети, договорена предварително. 

Европейската кредитна система е изградена от следните основни елемента: 
ü Кредити, които посочват натовареността на студентите при изучаване на 

определена дисциплина или курс; 

ü Информационен пакет – чрез информационния пакет се осигурява 
прозрачността на учебните програми и се подпомагат студентите при избор на 
подходящ учебен план при обучението им в чужбина. Допълнително се 
предоставя и полезна практическа информация за университета – 
местонахождение, процедури за приемане, квартирни условия, академичен 
календар и др.; 

ü Академичната справка, която показва постиженията на студентите в учението 
по начин, който е изчерпателен, общо разбираем и лесно се прехвърля от една 
институция на друга; 

ü Учебното споразумение, което съдържа програмата на обучение и ECTS 
кредитите, които се присъждат при успешното изпълнение на програмата, 
задължаващо както изпращащата и приемащата институции, така и студента. 

ECTS кредити 
ECTS кредитите са числови стойности, които се дават на всяка учебна дисциплина 
(проект, специализираща практика, дипломна работа), която студените изучават в 
даден курс. Кредитите отразяват натоварването и работата на студентите в рамките 
на една учебна година (лекции, семинарни, лабораторни и практически упражнения, 
самостоятелна работа) и показват каква част от целогодишното натоварване се пада 
на конкретната дисциплина според учебните планове на съответната академична 
институция. При ECTS 60 точки представляват натоварването за една година, като 
в най-честият случай 30 точки се присъждат на един семестър. Кредитните точки се 
присъждат на студента тогава, когато са изпълнени всички негови задължения по 
конкретната дисциплина (посещение на съответните лекции или упражнения, успешно 
положен изпит), т.е. когато е достигната образователната цел.  



Машинно-технологичен факултет                            Еразъм ECTS Информационен пакет 

 8 

 
ECTS студенти 
Студентите, които участват по линия на програмата Еразъм получават всички кредити 
при успешно завършване на даден курс на обучение в чужбина. Тези кредити се 
прехвърлят в собствения университет, като се замества изцяло учебното натоварване 
за съответната година/семестър (включително изпити и други форми на оценка). По 
този начин студентите могат да се обучават за известен период в чужди университети 
и след завръщането си в своя, да продължат обучението си без да губят семестри и 
изпити. По линия на ECTS студентите могат и да се дипломират в приемащия чужд 
университет, като решението за това се извършва от съответните академични власти 
въз основа на “кредитното” досие и успеваемостта на студента в неговия собствен 
университет. 
 
 

ДАННИ ЗА БЪЛГАРИЯ 
 
Република България е държава в Югоизточна Европа. На север граничи с Република 
Румъния, на изток с Черно море, на юг с Република Турция и Република Гърция, на 
запад с Република Македония и Република Сърбия.  
Площ – 110 993,6 кв. км 
Население – 7 262 675 души  
Столица – София 
Официален език – български  
Азбука – кирилица 
Религия – вероизповеданията са свободни. Традиционна религия в Република 
България е източноправославното вероизповедание.  
Национален празник – 3 март – Освобождението на България от османско 
владичество (1878 г.) 
Официални празници (неработни дни) на  Р. България: 

3 март - Освобождението на България от османска власт - националният празник на 
страната; 
1 януари – Нова година; 
1 май – Ден на труда; 
6 май – Гергьовден, Ден на храбростта и на Българската армия; 
Великден – два дни (неделя и понеделник), които се менят всяка година и се 
празнуват по различно време (през 2009 г. Великден ще се празнува на 20-21 април); 
24 май – Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост;  
6 септември – Ден на Съединението;  
22 септември – Ден на Независимостта; 
1 ноември – Ден на народните будители; 
24 декември – Бъдни вечер; 
25 и 26 декември – Рождество Христово (Коледа). 

Парична единица – лев 
Административно деление – 28 области, наименовани на областните си центрове. 
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Държавно устройство – парламентарна република с еднокамарен парламент 
(Народно събрание) от 240 народни представители с четиригодишен мандат. 
Държавен глава на републиката е президентът, избиран за срок от пет години. 
Централен орган на изпълнителната власт е Министерският съвет.  
Релеф – разнообразен. Средна надморска височина –  470 м. От територията на 
страната 31,5 %  са  низини (до 200 м н.в.), 41 % –  равнини и хълмисти земи (200 – 
600 м н.в.) и 27,5 % – планини (600 – над 1600 м н.в.).  
Климат – умереноконтинентален с черноморско влияние на изток и средиземноморско 
на юг. 
Води – реки (главни реки са Дунав, Марица, Места, Струма, Искър, Янтра); топли и 
студени минерални извори (над 600); езера – крайбрежни (някои с лечебна минерална 
кал) и ледникови (в планините Рила и Пирин). 
Растителен и животински свят – изключително разнообразен. За опазване на 
флората и фауната в България действа Закон за защитените територии, по силата на 
който в страната са определени  категориите национален и природен парк, резерват и 
поддържан резерват, природна забележителност, защитена местност. 
Транспорт – железопътен, автомобилен, въздушен и воден 
Международно автомобилно обозначение: BG 
Международен телефонен код: +359................. 
Международен телефонен код за Русе: +359 82 ................ 

Официални символи на Република България 
Националното знаме на Република България е трицветно: бяло, зелено и червено 
поле, поставени водоравно отгоре надолу. 

Легендата свързва произхода на трите цвята с 
цветовата символика на древната българска войска. 
Лявото й крило се отличавало с бели лентички на 
копията, дясното – с червени, а в средата била 
разположена елитна войска със зелена лента – 
традиционният за владетеля цвят. За първи път така 
трибагреникът е използван от Първата българска 
легия на Георги Раковски (1861 г.). По силата на 
Търновската конституция (1879 г.) трибагреникът – 

бяло, зелено, червено, е утвърден за национално знаме на България.  

Гербът на Република България е изправен златен коронован лъв на тъмночервено 
поле във формата на щит. Над щита има голяма корона, 
първообраз на която са корони на средновековни български 
владетели, с пет кръста и отделно кръст над самата корона. 
Щитът е поддържан от два златни короновани изправени 
лъва, обърнати към щита от лява и дясна хералдическа 
страна. Те стоят върху две кръстосани дъбови клонки с 
плодове. Под щита върху прехвърлена през краищата на 
дъбовите клонки бяла лента с трикольорен кант е изписано 
със златни букви “Съединението прави силата”. 
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Български обекти в списъка на световно културно и 
природно наследство под закрилата на ЮНЕСКО      
Казанлъшката гробница 
Тракийска гробница от края на ІV–началото на ІІІ в. пр.Хр. Стенописите в гробната 
камера и коридора имат изключителна художествена стойност. Намира се на хълма 
Тюлбето край град Казанлък. 

Ивановските скални църкви 
Скален манастирски комплекс “Св. Архангел Михаил” с частично запазени църкви. 
Стенописите в църквата “Св. Богородица” се определят като едни от най-значителните 
постижения на българското средновековно изкуство от ХІV в. Намират се на около 20 
км от град Русе, източно от село Иваново, в скалите на природния парк “Русенски 
Лом”. 

Боянската църква 
Притежава уникални стенописи от 1259 г.,  считани за едни от шедьоврите на 
европейската средновековна живопис. Намира се на около 8 км от центъра на град 
София (в кв. Бояна), в подножието на планината Витоша. 

Мадарският конник 
Скален релеф, изсечен върху мадарските скали по северния склон на Провадийското 
плато на височина 23 м.. Това е най-значителният паметник на монументалното 
изкуство от епохата на ранното средновековие и единствен по рода си в европейската 
културна история. Намира до село Мадара, на около 16 км от град Шумен. 

Рилският манастир 
Най-монументалният манастирски комплекс в България с изключителни архитектурни 
и художествени качества. Основан през Х век, преизграждан през ХІІІ–ХІV в., книжовен 
център през ХV в. и цялостно завършен в днешния си впечатляващ вид през ХІХ в. 
Духовен център на българите. Намира се в Северозападна Рила, на около 20 км от 
град Рила и на около 120 км от град София. 

Несебър, старият град 
Архитектурно-исторически и археологически резерват на черноморското крайбрежие с 
ценни археологически останки от различни периоди, оригинални църкви от V до ХVІІ в. 
и автентични възрожденски къщи.  

Свещарската гробница 
Тракийска гробница от първата половина на ІІІ в. пр. Хр. Централната гробна камера е 
с изключително богата украса и впечатляващ висок релеф от кариатиди. Намира се 
край село Свещари, на 7 км северозападно от град Исперих. 

Резерватът “Сребърна” 
Биосферен резерват в долината на река Дунав, включващ  езерото Сребърна и 
околностите му. Създаден е за опазване на редки растителни и животински видове. 
Намира се на 16 км западно от град Силистра.  

Националният парк “Пирин” 
Част от красивата планина Пирин. Разположен е във високите дялове на Северен 
Пирин. Характеризира се със специфичен релеф и неповторим растителен и 
животински свят. Включва биосферния резерват “Баюви дупки - Джинджирица” и 
резервата “Юлен”. 
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ГРАД РУСЕ 
 
 
 

ДОБРЕ ДОШЛИ В 
РУСЕ!  

 

" ... All that I experienced 
afterwards had already 
been in Roustchouk"  

Elias Canetti  

   
 

 

Русе е най-голямото българско 
пристанище на река Дунав. 
След откриването на Канала 
Рейн-Майн-Дунав (3500 km), 
чрез който през Черно море 13 
държави от Европа се свързват 
с Близкия и Далечния изток, 
реката се превръща в най-
дългия вътрешен воден път на 
планетата. 

 
 

 

 

 

Град Русе представлява и в буквалния, и в преносния смисъл 
кръстопът на два големи пътя - воден (река Дунав), 
обединяващ Запад и Изток, и сухоземния - Севера и Юга; 
северна врата на България, която и днес приема хора и 
машини, наука и техника, цивилизация и идеи от народите, 
населяващи Европа от Шварцвалд до Урал. 

Град Русе винаги е играл важна роля в историята на България. 
Той е един от старите български центрове с традиции в 
културата, изкуството, образованието и със силно развита 
промишленост и търговия. Известен е като малката Виена 
заради запазената старинна архитектура. 

 

 
В Русе са родени - първият носител на Нобелова награда, произхождащ от България -
Елиас Канети, Мими Балканска (оперетна певица), Драгомир Асенов (драматург),
Петър Стъпов (писател).В града е построен и първият фериботен комплекс в България
през 1941 г. 
 
 



Машинно-технологичен факултет                            Еразъм ECTS Информационен пакет 

 14 

 
 

 

Русе се слави и с много други първи места: 
 
1866 - открита е първата у нас железопътна линия Русе-Варна; 
1867 - открита е първата по българските земи книжарница; 
1868 - организиран е първият у нас професионален курс за 
работа със селскостопански машини; 
1871 - основано е първото българско професионално учителско 
дружество; 

1871 - отпечатан е първият български учебник - "Учебник по земеделието" на Цани 
Гинчев; 
1881 - открива се първото техническо заведение в България - Машинната школа; 
1885 - основава се първото в България Техническо дружество; 
1897 - първата кинопрожекция в страната. 
 
През 1961 г. в Русе е поставено началото на първия у нас международен музикален
фестивал "Мартенски музикални дни". 

 

 

Важни моменти от историята на града показва Музеят на 
транспорта и Музеят на градския бит.  

В околностите на града се намират Скалните църкви край село 
Иваново – един от 7-те обекта в България под егидата на 
ЮНЕСКО, руините на средновековния град Червен, както и 
пещерата “Орлова чука” по красивото поречие на река Русенски 
Лом. 

Със своя европейски архитектурен облик, градът 
свидетелства за принадлежността на България към 
Европейската цивилизация. 

Над 300 национални архитектурни и културни 
паметници се намират в град Русе, като шедьовъра 
на виенски архитекти - Доходното здание, 
Паметникът на Свободата от италианския скулптор 
Арнолдо Цоки, станал символ на града, Съдебната 
палата. 

 
В Русе се провеждат международните фестивали Мартенски Музикални Дни,
Театрален фестивал и Джаз форум. 
 
Понастоящем Русе е крупен икономически, транспортен, културен и туристически 
център. 
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РУСЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ „АНГЕЛ КЪНЧЕВ” 
 

 

На 12 ноември 1945 г. в Русе е основана първата извънстолична образователна 
институция. Нейните три катедри са специализирани в селско стопанското 
инженерство.  
На 13 юни 1966 г. Министерството на образованието издава постановление № 
2583 за основаване на Висш институт по машиностроене, механизация и 
електрификация на селското стопанство.  
На 9 април 1981 г., вследствие на разширяване на инженерните профили, той е 
преобразуван в Технически университет "Ангел Кънчев" с постановление № 584 на 
Министерския съвет.  
На 1 август 1995 Народното събрание взема решение за основаване на Русенски 
университет "Ангел Кънчев" като по този начин признава неговите академични 
компетенции не само в инженерната област, но и в природните науки, 
образованието, правото, здравеопазването, бизнеса и мениджмънта, които бяха 
открити в отговор на нуждите на обществото. 

 
Мисия на Русенския университет 

Русенският университет „Ангел Кънчев”  
има за своя признание разпространяването на знания,  

извършването на фундаментални и приложни научни изследвания  
и внедряването на иновации в практиката,  

с което да способства за изграждането  
на висококвалифицирани специалисти  

и за устойчивото развитие на региона и страната. 
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Академичен календар 
Академичната учебна година започва през есента, като обучението се провежда в 2 
учебни семестъра – зимен и летен.  
Всеки семестър се състои от: 

• 15 учебни седмици; 

• 4 седмици изпитна сесия; 

• 1 седмица поправителна сесия и 1 седмица ваканция; 

• Лятната ваканция (4-8 седмици)  започва след приключването на летните 
практики и продължава до началото на есенната поправителна годишна сесия.  

 
Организацията на учебния процес се реализира в рамките на График за учебния 
процес, който се приема ежегодно от Академичния съвет.  
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Визитна картичка на Русенски университет (РУ) 

Име на институцията Русенски университет “Ангел Кънчев”  
  
Тип на институцията Държавен университет 
  
Адрес  Ул. „Студентска” 8, Русе 7017, България 

 

Ректор  Доц. д-р инж. Христо Белоев 

Брой студенти за академичната 2008-09 академична година:  9200 
Брой чуждестранни студенти: 487 от 17 страни 

Брой на докторантите 2000-2008: 270 
Щатен преподавателски персонал:  преподаватели на основен трудов договор – 
450, от които 203 хабилитирани (професори и доценти); с научна степен “Доктор на 
науките” – 13; с образователна и научна степен “Доктор” – 223. 
Административен персонал: 259. 
Брой предлагани специалности:  
41 в 6 от 10-те основни  направления на обучение (инженерство, педагогика, 
хуманитарни науки, икономика и управление, математика и естествени науки, 
здравеопазване) 
 

 

Русенският университет е единственият университет в сегашните Русенска, 
Разградска и Силистренска области. С това се отговаря на международно установения 
показател “едно висше училище на около един милион население". 
 

Русенският университет е редовен член на Асоциацията на Европейските 
университети (Е U А). 
 

Русенският университет е редовен член на Конференцията на ректорите на 
университетите от Дунавските страни ( D R C). 
 

Русенският университет има институционална акредитация от Националната 
агенция за оценяване и акредитация за 6 години с най-високата оценка „много 
добър” 
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Международна дейност и прием на чуждестранни 
студенти 
Русенският Университет развива своята международна дейност чрез: 
ü Участие в научните програми на ЕС - NATO, SIXTH and SEVENTH FRAMEWORK 

PROGRAMMEs, PHARE  
ü Участие в образователните програми на ЕС - CEEPUS, ERASMUS, LEONARDO 

DA VINCI, COMENIUS 
ü Участие в двустранно сътрудничество с подписани двустранни договори с 

традиционни и нови партньори. 
Русенският Университет е един от първите в страната, който се включи активно в 
програмата ЕРАЗЪМ. Университетът има подписани повече от 80 Двустранни 
договори с университети от 24 Страни на Европейския съюз. Най-малко 70 бакалаври, 
магистри и докторанти ежегодно се включват в програмите на ЕС за обмен. 
Русенският Университет е единственият Университет в България, който координира 
последователно 3 тематични мрежи по програмата Еразъм с участие на 70 
представители от 31 страни.  
 

Прием на чуждестранни студенти 
Продължителност на обучение: 
ü За Бакалавърска степен – 4 години; 
ü За Магистърска степен – 1 или 1,5 години, в зависимост от бакалавърската 

специалност; 
ü За Докторска степен – най-малко 3 години.  

Предлагани специалности: 
Аграрно-индустриален факултет: 
ü Земеделска техника и технологии 
ü Екология и техника за опазване на околната среда 
ü Промишлен дизайн 
ü Хидравлична и пневматична техника 
ü Аграрно инженерство 
ü Мениджмънт и сервиз на техника 

Машинно-технологичен факултет: 
ü Машиностроителна техника и технологии 
ü Компютъризирано проектиране в машиностроенето и уредостроенето 
ü Индустриално инженерство 
ü Технология на материалите и материалознанието 

Факултет Електротехника, електроника и автоматика: 
ü Електроенергетика и електрообзавеждане 
ü Електроника 
ü Автоматика, информационна и управляваща техника 
ü Компютърни системи и технологии 
ü Комуникационна техника и технологии 

Транспортен факултет: 
ü Транспортна техника и технологии 
ü Технология и управление на транспорта 
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Факултет Природни науки и образование: 
ü Математика и информатика 
ü Информатика и информационни технологии 
ü Български език и история 
ü Предучилищна и начална училищна педагогика 
ü Начална училищна педагогика и чужд език 

Факултет Бизнес и мениджмънт: 
ü Маркетинг 
ü Международни икономически отношения 
ü Европеистика 
ü Бизнес администрация 
ü Индустриален мениджмънт 

Българо-Румънски Интер-университетски Европа Център (БРИЕ): 
ü Европеистика (на немски и английски) 
ü Европейска публична администрация (на английски) 

Юридически факултет: 
ü Право 

Кинезитерапия: 
ü Кинезитерапия 
ü Ерготерапия 

Филиал в гр. Силистра: 
ü Български език и чужд език 
ü Физика и информатика 
ü Технология и управление на транспорта 
ü Електроенергетика и електрообзавеждане 
ü Автоматика, информационна и управляваща техника 

Филиал в гр. Разград: 
ü Биотехнологии 
ü Химични технологии 
ü Технологии на храните. 

Дирекции и Центрове:    
ü Дирекция Качество на образованието и акредитацията 
ü Дирекция Връзка с обществеността 
ü Дирекция Чуждестранни студенти 
ü Учебен сектор 
ü Научно изследователски център 
ü Център за Информационно и Компютърно Обучение (ЦИКО) 
ü Център за Дистанционно обучение 
ü Център за Европейска интеграция, международно сътрудничество и мобилност 
ü Център за Продължаващо обучение 
ü Център за Кариерно развитие 
ü Университетска библиотека 

 
Обучението в бакалавърските и магистърските курсове се извършва на български 
език. За чуждестранните студенти, които имат желание да се обучават в 
Русенския Университет по програмата Еразъм се предлагат курсове на 
английски език. Списъкът с предлаганите курсове може да бъде намерен на 
Интернет страницата на университета.  
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Процедури за приемане 
Условия и документи за прием на чужди граждани на общо 
основание 
В Русенския университет за образователно–квалификационна степен „Бакалавър” 
може да кандидатства всеки чуждестранен гражданин, притежаващ диплома за средно 
образование, осигуряваща им достъп до висшите учебни заведения в страната, където 
тя е придобита.  
 
Подготвително обучение 
През първата година от следването си чуждестранните студенти изучават български 
език в 10-месечен интензивен курс – организиран по специален Учебен план за 
езикова и специализирана подготовка на чуждестранни студенти и докторанти в 
рамките на Дирекция чуждестранни студенти. 
 
Учебни такси 
Чуждите граждани обучавани в Русенския Университет заплащат учебни такси. Те се 
заплащат на две вноски: в началото на учебната година и в началото на втория 
(летния) семестър. 
 
За изпращане на документи за кандидатстване, както и за получаване на по-подробна 
информация, чуждестранните кандидат-студенти могат да се обръщат към: 
 
Дирекция Чуждестранни студенти  
Русенски университет 
ул. „Студентска” 8 
гр. Русе, 7017 
България 
тел.:     +359 82 888 281 
e-mail:  chs@ru.acad.bg  
 
Условия и документи за прием на чуждестранни студенти по 
програми на Европейския съюз 
Кандидатстването, приема и формите за обучение на чуждестранни студенти по 
различни програми на Европейския съюз се урежда според конкретните двустранни 
или международни споразумения. За изпращане на документи за кандидатстване, 
както и за получаване на по-подробна информация, се обръщайте към Център за 
Европейска интеграция, международно сътрудничество и мобилност: 
 
Център за Европейска интеграция, международно сътрудничество и мобилност 
Русенски университет 
ул. „Студентска” 8 
гр. Русе, 7017 
България 
тел./факс: +359 82 888 650 
e-mail:  cicm@ru.acad.bg 
 
Формите за кандидатстване са достъпни от адрес:  
http://cicm.ru.acad.bg/erasmus 
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Обща практическа информация 
Формалности за влизане в България 
В съответствие със законовите изисквания за пребиваване на чужденци в Република 
България, всеки чуждестранен кандидат може да влезе в страната с валиден паспорт 
(или друг ID документ) и с входна виза за България. Входни визи се издават във 
всички български посолства или консулски служби по света. Не се изискват визи от 
гражданите на страните от Европейската общност и на определен брой други страни. 
При пристигането си в България всеки чужденец – ако не е настанен в хотел, трябва в 
рамките на 24 часа да регистрира своя адрес в Паспортната служба за чуждестранни 
граждани. Приетите за различен срок на обучение в РУ студенти трябва да представят 
документ за приемането им, издаден от Русенския Университет. Това ще им позволи 
да кандидатстват за разрешение за удължен престой в страната след изтичането на 
срока на входната им виза. 
 
Пътуване до Русе 

Разстоянието от Русе до 
София е 315 км. 
 
 
Разстоянието от Русе до 
Букурещ е 60 км. 
 
 
Пътуването до двете столици 
може да се извърши с влак 
или автобус. 
 
 
Съществуват и възможности 
за бърз и лесен транспорт до 
различни части на града и
страната. 

След пристигането си в Университета всеки чуждестранен студент трябва да се 
представи в Центъра за Европейска интеграция, международно сътрудничество и 
мобилност. 
 
Разноски за живеене 
Оптималният размер на разноските за живеене е свързан с балансиран бюджет, 
включващ дневни разходи, разходи за квартира, разходи за медицинско обслужване, 
разходи за обществен транспорт, разходи за храна и обществени услуги, разходи за 
обучение и други разходи. Минималните разноски за живеене се реализират при 
хранене в студентски столове и умерени разходи за транспорт и други обществени 
услуги. При горните условия средните разноски за живеене са в рамките на 150–250 
Eвро на месец. 
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Настаняване и други услуги 
В един от по-големите хотели в Русе. Ориентировъчните цени за наемане на 
единична стая на вечер е от  40 – 80 Евро; 
В по-евтини хотели. С по-нисък комфорт на обитаване или единични стаи към 
хотелски вериги с цени около 15–25 Евро/нощ.  
В квартири под наем. Наемът за подобна квартира (1–3 стаи) е в интервала 60–250 
Евро на месец в зависимост от комфорта, обзавеждането и мястото в града. Наемите 
изключват разходите за електрически ток, топла вода, централно отопление и 
телефон, които са в рамките на допълнителни 50–100 Евро на месец; 
Русенският университет 
предлага много добри условия за 
настаняване на 2400 студента в кампуса 
на университета при цени от около 35 
Евро на месец. Разполага с осем 
студентски общежития, две от които са 
за семейства  
Материалната база на 
Русенския университет предлага 
отлични възможности за обучение,  
научни изследвания, отдих и спорт. 
Студентските общежития, студентският 
стол, медицинският център, пощенският 
клон, спортните съоръжения и 
студентският клуб са разположени в 
кампуса, който е ограден от зелени 
площи и е близо до градските паркове, 
река Дунав и центъра на града. 
  

 

Русенският университет разполага със 
спортни съоръжения за волейбол, 
баскетбол, тенис на маса, фитнес, 
футбол и други спортове. Спортните 
отбори и клубове по футбол, атлетика, 
волейбол, баскетбол, хандбал, 
аеробика и ритмична гимнастика се 
водят от квалифицирани 
преподаватели, което обяснява факта, 
че те често печелят първи награди на 
различни състезания. 

 

Има различни аматьорски клубове, 
които формират Студентското 
дружество от културни клубове, 
основано през 1954 г. Примери за това 
са Танцовият ансамбъл, Клубът на 
художниците, Студио пантомима, 
Драматичният ансамбъл, Клубът на 
фотографа, Литературният клуб, 
Ансамбълът по модерни танци и 
Инструменталната група. Те се водят от 
изтъкнати изпълнители, художници и 
музиканти. 
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Туристическото дружество "АКАДЕМИК" 
обединява различни клубове: по 
планинско катерене, водни спортове, 
ски, колоездене, алпинизъм, 
спелеология и пешеходен туризъм. Те 
привличат голям брой студенти, 
преподаватели и административен 
персонал, които могат да почиват в 
университетските курорти по 
черноморието и в Стара планина или по 
брега на река Дунав. 

 
Здравно обслужване и застраховки 
Съществуват многобройни клиники, болници и частни медицински кабинети, от които 
може да се получи квалифицирана медицинска помощ на разумна цена. Възможно е 
да се получи медицинска застраховка в една от многобройните застрахователни 
компании в България. 
 

Друга практическа информация 
Обществен транспорт: Основният обществен транспорт в България включва 
трамваи, тролейбуси и автобуси. Билети се продават на спирки, в павилиони за 
вестници и в някои случаи от водачите на превозните средства. Билетите се 
перфорират в превозното средство. Предлагат се билети и карти с валидност от един 
ден, една седмица или един месец. Цената на билет в градския транспорт е 1.00 лв. 
(около 0.50 Евро). 
Таксиметров превоз: В града съществуват многобройни таксиметрови линии – 
предимно на частни дружества. Информацията за фирмата-превозвач, както и 
тарифите (дневна и нощна) са на стикери на челните или задните стъкла на колите. 
Тарифите на километър са между 0.70 и 0.90 лв за километър (около 0.35–0.45 Евро). 
Обмяна на пари: Популярни валути в България са американският долар и еврото. 
Работното време на банките е обикновено от 9.00 до 16.00 часа. На разположение има 
и валутни бюра за обмяна. 
Магазини за хранителни стоки, ресторанти: Всички магазини за 
хранителни стоки работят обикновено до 19.00 – 20.00 часа, но има и такива с 24-
часово работно време, вкл. в събота и в неделя. Повечето от хранителните продукти, 
плодовете и зеленчуците са на цени еднакви с тези в Западна Европа. Ресторантите 
предлагат твърде разнообразни ценови условия в зависимост от категорията им, като 
в някои по- малки ресторанти цената на едно меню е до 10 Евро. 
Телефонни услуги: Телефоните, разположени на улиците се ползват с фонокарти 
(“Bulfon”, “Betcom”). Фонокарти се продават в пощенските офиси, на спирките на 
градския транспорт, на щандовете за вестници и списания. Международни телефонни 
разговори се реализират с посочените фонокарти или в пощенските станции. На 
територията на България действат три GSM-оператора (Mtel, GloBul и Vivatel). 
Книжарници и копирни услуги: Копирни услуги, книги, учебници, ръководства и 
други учебни пособия се предлагат в самия Университет.  
Студентски организации: Студентският съвет е орган за защита на общите 
интереси на обучаващите се. Той се избира от студентите и докторантите и се състои 
от представителите им в Общото събрание.  
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